

# 使命在肩担重任，亮剑在手斩疫情

## —信工学院防疫专班一线抗疫实录

疫情就是命令，防控就是责任。为了积极应对疫情防控，响应省市疫情防控要求，守护师生健康和校园安全，我校于4月15日开始实施校园封闭管理。面对严峻的疫情防控形势和学生管理压力，我院专班领导张力宁副院长、李承副书记及多位辅导员老师，积极落实学校的疫情防控要求，从核对在校生人数到组织学生完成核酸检测工作，从应对学生突发事件到缓解学生封控管理心理压力，连朝接夕，他们的足迹早已遍布校园各处，真正用实际行动诠释了他们的职业使命与担当。

而在我们辅导员队伍中，还有一群这样“特殊”的成员。他们除了需要完成日常的学生管理和核酸组织工作外，还勇担责任，下沉一线，穿上略显厚重的防护服，化身“暖心大白”，走上核酸检测工作台，为学生们完成核酸检测的扫码登记工作。为了能够更好地完成核酸扫码任务，我院抗疫专班王英、秦玮、姚力萍、贺丹丹等老师，清晨7:00到达大学生活动中心，接受校医院医护人员的统一培训。从防护服的安全穿脱到核酸检测扫码的具体流程，从检测试管的正确使用到医疗垃圾的合理处理，四位辅导员老师认真细致学习，耐心重复练习，保证核酸检测工作不出纰漏。



王英老师和秦玮老师作为已经在岗多年且经验丰富的辅导员老师，在2021年年末就曾参与过校园的一线抗疫工作，再次穿上防护服，走上防疫一线，与上次的感受不尽相同。脱下已经雾气重重的防护面罩，秦玮老师长出一口气，笑着对我们说道：“身披铠甲，一往无前，这是责任与使命。”带着皮肤上新鲜的口罩勒痕，王英老师说：“年前第一次穿防护服时更多的是紧张，但这一次却多了份踏实与安心，因为我已经有了经验，也知道防护服对于我们和学生来说都是更好的保护屏障，穿上防护服就扛起了肩上的责任。”



姚力萍和贺丹丹老师是一月份才刚刚走上辅导员岗位，作为青年辅导员她们才完成从学生到老师的身份转变，这次疫情防控工作对于她们来说是一次不小的挑战，尤其当得知要穿上防护服走上防疫一线，也给这两位“小姑娘”增添了一丝紧张和不安，但她们的职业理想和责任担当给了她们无限的勇气和力量。第一次穿上防护服的姚力萍老师，在完成工作后用开玩笑的语气说：“第一天最大的感受就是口罩太紧了，有点勒脸。但要说一点不紧张，那肯定是假的，尤其是医护人员在演示穿脱防护服时，平日里觉得看似简单的穿脱步骤，竟然有这么多需要注意的地方，也让我更体会到了一线抗疫人员的不易。”谈到第一次参与一线防疫工作的感受时，贺丹丹老师说：“今天第一次穿防护服之前还有点小担心，但当套上防护服那一刻起，不安的情绪就不复存在了，心里只想着一定要核对好

每一个学生的名字和二维码，做好自己的工作。”



“使命在肩担重任，亮剑在手斩疫情。”这次信工学院防疫专班小组的成员们，敢于知重负重，面对疫情防控重担，迎难而上，团结一心，用心用情，下沉一线，用他们的决心和勇气为 2000 多名信工学子，筑起了一道坚固的防疫城墙。愿疫情早日退散，愿校园人人皆安。